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REPUBLIKA E SHQIPERISE 
GJYKATA ADMINISTRATIVE E SHKALLES SE PARE 

TIRANE ,Nr. regjistrit themeltar 2388 Nr. i vendimit 1950 
Data e regjistrimit 19.02.2014 Data e vendimit 28.04.2014 

VENDIM· 
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Gjykata administrative e shkalles se pare Tirane e perpere nl/.4 
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Asistuar nga sekretare Geralda Bakiasi, sot me date 28.04.2014, mori ne shqyrtim'n~ Seance gjyqesore 
publike, geshtjen administrative me nr.2388, regjistruar me date 19.02.2014, qe i perket: 

PADITESE:	 Qendra "Res Publica", me adrese: Rruga "Th. Ziko", P.65/1, Sh.3, Ap.9, 
Tirane, e perfaqesuar ne gjykim nga Arbesa Kurti, e pajisur me autorizimin 
date 24.03.2014, leshuar nga drejtori ekzekutiv Dorian MatEja, ne mungese. 

IPADITUR:	 Ministria e Mjedisit, me adrese: Rruga e Durresit, nr.27, Tirane, e perfaqesuar 
ne gjykim nga Besmir Alushi, i pajisur me autorizim nr.4270/1 prot. date 
01.04.2014 leshuar nga Drejtori i Pergjithshem i Sherbimeve Mbeshtetese 
prane Ministrise se Mjedisit, ne mungese. 

Ne mungese te Avokatures se Shtetit Zyra Vendore Tirane, perfaqesuesi i se 
ciles Edmond Hoxha, me shkresen date 03.03.3014, ka paraqitur relacion per 
mospjesemarrje ne gjykim. 

OBJEKTI:	 Detyrimin e te paditurit te jape informacionin dhe dokumentet zyrtare te 
kerkuara nga paditesi, ne lidhje me a) shumen e shpenzuar nga institucioni per 
rek1amat audiovizive, shpallje ne shtypin e shkruar dhe shpenzime te tjera me 
natyre publicitare per vitet 2009,2010,2011,2012 dhe 2013; dhe b) listen e 
shoqerive tregtare qe jane kontraktuar/paguar per spotet audiovizive, perfshire 
produksionin dhe transmetimin ose publikimin, si dhe shumen qe i eshte 
akorduar secilit subjekti tregtar. 

~ . 

BAZA LIGJORE:	 Neni 23 i Kushtetutes se Republikes se Shqiperise. 
Neni 10 i Konventes Evropiane per te Drejtat e Njeriut. 
Nenet 9/1, 10, 1311, 14, 18/b, 20, 4511, 51, 55, 118 e vijues te Kodit te 
Procedurave Administrative. 
Nenet 3, 7 te Ligjit Nr.8503, date 30.6.1999 "Per te drejten e informimit mbi 
dokumentet zyrtare". 
Nenet 31, 32/a te Kodit te Procedures Civile. 
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Nenet IS/a, 171/y,f, 40/1/y,f te Ligjit Nr.49/2012, date 03.05.2012 
organizimin dhe funksionimin e Gjykates Administrative dhe gjykimin e 
mosmarreveshjeve administrative". 

Gjykata konstaton kryesisht se yeshtja ben pjese ne juridiksionin e saj gjyqesor ne baze te nenit 36 e 
vijues te Kodit te Procedures Civile dhe se ne baze te neneve 7, germa "b" dhe 11, pika 1 te ligj it 
49/2012 "Per organizimin dhe funksionimin e gjykatave administrative dhe gjykimin e 
mosmarreveshjeve administrative", ajo ka kompetencen lendore dhe tokesore per gjykimin e yeshtjes. 

Ne perfundim te shqyrtimit gjyqesor te yeshtjes te zhvilluar ne mungese te paleve, gjykata, pasi 
shqyrtoi provat e marra dhe u konsultua me ligjin lidhur me kete yeshtje, 

VEREN 

Me daten 19.02.2014 eshte regjistruar per gjykim prane kesaj gjykate, kerkesepadia e pales paditese
 
Qendra "Res Publica" me te paditur Ministria e Mjedisit, duke kerkuar gjyqesisht kerkimet e
 
parashtruara ne kerkesepadi. .
 

Sipas te dhenave nga aktet shkresore te paraqitura, rezulton ne kronologj i kohore, se:
 

Pa1a paditese Qendra "Res Publica" eshte person juridik i se drejtE~s shqiptare, organizate
 
jofitimprurese, e regjistruar me vendimin Nr.604, date 13.04.2010 te Gjykates se Rrethit Gjyqesor
 
Tirane.
 

Me daten 16.10.2013 subjekti padites ka paraqitur nje kerkese fillestare prane Ministrise se Mjedisit,
 
per kerkimin e inforrnacionit dhe venien ne dispozicion te dokumenteve zyrtare, qe lidhen me:
 
a) shumen e shpenzuar nga institucioni per reklarnat audiovizive, shpal.lje ne shtypin e shkruar dhe
 
shpenzime te tjera me natyre publicitare per vitet 2009 deri 2013; dhe
 
b) listen e shoqerive tregtare qe jane kontraktuar/paguar per spotet audiovizive, perfshire produksionin
 
dhe transmetimin ose publikimin, si dhe shumen qe i eshte akorduar secilit subjekti tregtar.
 
Kjo kerkese, shoqerohet nga deftesa postare per komunikimin e saj e dates 17.10.2013.
 

Me kalimin e afatit 15 ditor per paraqitjen e arsyeve te mospranimit te kerkeses nga ana e pales se
 
paditur, pala paditese Qendra "Res Publica" ka pritur edhe kalimin e afatit 40 ditor per kthimin e
 
pergjigjes per kerkesen e parashtruar pales se paditur.
 

Pasi nuk eshte kthyer pergjigje, pala paditese e ka konsideruar kete veprim refuzim te pranimit te
 
kerkeses se paditesit dhe per pasoje me daten 27.11.2013 ka paraqitur nje ankim administrativ tek
 
organi epror. Ankimi shoqerohet nga deftesa postare per komunikimin e saj e dates 02.12.2013.
 

Pala paditese pretendon se ka kaluar afati nje mujor per t'iu pergjigjur ankimit administrativ dhe
 
organi publik nuk ka kthyer asnje pergjigje. Afati sipas saj ka mbaruar me'daten 02.01.2014.
 

Paditesi, i eshte drejtuar gjykates, duke kerkuar ne padi kerkimet e tij ligjore duke parashtruar se:
 
•	 Pala e paditur ka vepruar ne kundershtim me ligj in. Transparenca e dokumenteve zyrtare eshte 

e padiskutueshme dhe ydo organ publik eshte i detyruar te jape informacionet e kerkuara, 
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brenda afateve ligjore dhe ne menyren e kerkuar nga kerkuesit. Pala e paditur nuk ka vepruar 
brenda afateve, duke refuzuar dhenien e informacionit te kerkuar. 

•	 Pala e paditm nuk ka paraqitm asnje shkak ligjor per refuzimin e informimit. Nese ka shkaqe te 
bazuara ne ligj per te refuzuar kerkesen per infonnim, afati i marrjes se nje vendimi te tille 
eshte 15 dite. Ne rastin konkret, pala e paditur nuk ka marre dhe komunikuar asnje vendim per 
refuzimin e dhenies se informacionit, te bazuar ne ndonje shkak te vlefshem. 

•	 Pala e paditur nuk eshte pergjigjur brenda afatit ligjor. Afati ligjor ndaj kerkesave per 
informacion eshte 40 dite. Brenda ketij afati paditesi nuk ka kthyer asnje pergjigje, heshtje kjo 
e cila konsiderohet si refuzim per pranimin e kerkeses. 

•	 Pala e paditm ka mohuar te drejten per infonnim, si nje nga te drejtat themelore qe qendrojne 
ne baze te nje shoqerie demokratike. Transparenca dhe e drejta e informimit rregullohet nga nje 
sere dispozitash si neni 23 i Kushtetutes, neni i 10 i Konventes Evropiane per te Drejtat e 
Njeriut, nenet 13/1, 51, 52, 54, 55 te Kodit te Procedures Administrative, nenet 1/2/dh, 2, 12, 
21, 25, 52, 57/1 te Ligjit Nr.9463, date 20.11.2006 "Per prokurimin publik", Konventa e KE 
mbi Aksesin ne Dokwnentet Zyrtare (CETS 205), neni 19 i Paktit Nderkombetar mbi te Drejtat 
Civile dhe Politike, neni 19.1.b i Ligjit Nr.8549, date 11.11.1999 "Per statusin e nepunesit 
civil", neni 22 i Kodit Europian te Sjelljes se Mire Administrative si dhe nje sere vendimesh te 
Gjykates Evropiane per te Drejtat e Njeriut dhe gjykatave shqiptare. 

Pala e paditm nepermjet perfaqesuesit te autorizuar u paraqit ne gjykim ne seancen gjyqesore te dates 
24.04.2014, por se nuk dha asnje argument lidhur me sa kerkohet ne padi. 

Nga sa pretendohet ne padi dhe provohet nga aktet shkresore te paraqitura ne gjykim, gjykata analizon 
si me poshte: 

Se pari: <yeshtja gjendet e trajtueshme nga kjo gjykate ne kushtet kur mosmarreveshja ka lindm qe 
lindin per shkak te mosveprimit te organit publik, sipas nenit 7, genna 'b' te ligjit 49/2012. 
Se dyti: pala paditese provon interesin e saj te ligjshem ne padine e paraqitm, sipas nenit 15, genua 'a' 
te ligjit 49/2012 me pretendimi se i eshte cenuar e drejta e ligjshme per tu informuar nga mosveprimi i 
organit publik. 
Se treti: subjekti padites i eshte drejtuar gjykates pasi ka paraqitur ankimin ne rruge administrative 
prane Ministrit, me date 27.11.2013 dhe i eshte drejtuar gjykates brenda 45 diteve pas perfundimit te 
afatit ligjor per marrje te pergjigjes (ne perputhje me nenin 18, pika 1, germa 'dh' te ligjit 49/2012). 
Se katerti: ne thelb te padise qendron pretendimi i paditesit per te marre infonnacion dhe dokurnentet 
zyrtare nga nje organ publik, ne rastin konkret nga Ministria e Nljedisit. 
Sipas nenit 23, pika 2 te Kushtetutes se RSH: 'Kushdo ka te drejte, ne perputhje me ligjin, tif marrif 
informacion per veprimtarine e organeve shteterore, si dhe te personave qe ushtrojne Junksione 
shteterore'. Ne ligjin nr.8503 date 30.6.1999 'Per te drejten e informimit mbi dokwnentet zyrtare', 
neni 3 i njeh te drejten ydo personi te kerkoje informacion per dokurnentet zyrtare, qe kane te bejne 
me veprimtarine e organeve shteterore dhe te personave qe ushtrojne funksione shteterore, pa qene i 
detyruar te shpjegoje motivet e kerkeses. Neni 7 i ketij ligji, percakton se kerkuesit i vihet ne 
dispozicion nje kopje e plote e dokumentit zyrtar, per te cilin kerkon te informohet. 

Sipas nenit 10 te ligjit 8503/1999, autoriteti publik ka te drejten te vendos per mospranimin e plate 
ose te pjesshem te kerkeses brenda 15 diteve nga depozitimi i saj, ndersa kur nuk ka shkak per 
refuzim, pergjigja duhet te jepet brenda 40 diteve nga depozitimi (neni 11 i ligjit). Ne raste te 
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caktuara, autoriteti mund te kerkoje shtyrjen e afatit, por se kjo mundesi duhet t'i hehet me IJcc~,,-,=c­

subjektit pa mbaruar afati ligjor ne dispozicion. 

Ne rastin konkret, me te drejte pala paditese pretendoi se ne asnje nga dy aktet e depozituara prej tij 
nuk ka marre pergjigje brenda afatit, qofte edhe negative per mospranim te dhenies se informacionit, 
arsye pse pala paditese i eshte drejtuar gjykates. Nese ka shkaqe ligjore te cilat justifikojne 
mosdhenien e informacionit, organi pub1ik ka detyrimin te shprehet me vendim refuzimi, ne te kundert 
duhet te jape informacionin zyrtar, siy e kerkon ligj i. 

Gjykata, ne kushtet e mosparaqitjes se argumenteve nga pala e paditur, vlereson se ajo ka detyrimin
 
me ligj te shprehet lidhur me kerkesen e paraqitur nga subjekti padites per dhenie te infoIDlacionit dhe
 
venie ne dispozicion te dokumenteve zyrtare. Gjykata i referohet ketu nenit 26, pika 3 te ligjit 49/2012
 
i cili thoW shprehimisht se: 'Ne rast se organi publik nuk i paraqet provat deri ne daten e seances
 
gjyqesore, atehere gjykata, duke vleresuar provat e tjera dhe rrethanat e t;eshtjes, mund te konsideroje
 
te provuar faktet e pretenduara nga pala tjeter, per provimin e tif cilave jane kerkuar keto prova '.
 

Ne kushtet kur pala e paditur nuk ka ndermarre asnje veprim per refuzim te dhenies se informacionit
 
apo dhenien e tij brenda afatit ligjor, gjykata, ne referim te dispozitave specifike te ligjit nr.8S03 date
 
30.6.1999 'Per te drejten e informimit mbi dokumentet zyrtare', si dhe nenit 40/<; te ligjit 49/2012, per
 
mundesine e detyrimin e organit publik per te kryer nje veprim administrativ, per te cilin organi publik
 
ka heshtur, ndonese ka pasur kerkese, e gjen te drejte padine duke vendosur: detyrimin e Ministrise se
 
Mjedisit per tu shprehur lidhur me kerkesen per dhenien ndaj pales paditese Qendra 'Res Publica' te
 
informacionit dhe dokumenteve zyrtare 1idhur me: a) shumen e shpenzuar nga institucioni per
 
reklamat audiovizive, shpallje ne shtypin e shkruar dhe shpenzime te tjera me natyre publicitare per
 
vitet 2009 deri 2013; dhe b) listen e shoqerive tregtare qe jane kontraktuar/paguar per spotet
 
audiovizive, perfshire produksionin dhe transmetimin ose publikimin, 5i dhe shumen qe i eshte
 
akorduar seci1it subjekti tregtar.
 

Gjithashtu, per qellime te realizimit te te drejtave te paditesit e njekohesisht per te evituar vonesat ne
 
ekzekutim, gjykata ne zbatim te nenit 41 te ligjit 49/2012, vendos qe ekzekutimi i ketij vendimi, duhet
 
te behet nga subjekti i paditur pasi vendimi te marre forme te prere, ne kohen kur kerkohet ekzekutimi
 
i tij nga pala paditese.
 

Lidhur me shpenzimet gjyqesore, te evidentuara gjate gjykimit, ato jane ne ngarkim te pales se paditur 
sipas nenit 106 te Kodit te Procedures Civile dhe perbehen nga tarifa per ngritjen e padise ne masen 
12.0001eke. 

PER KETO ARSYE 

Gjykata, mbeshtetur.ne nenet 3 dhe 7 te ligjit nr.8S03 date 30.6.1999 'Per te drejten e informimit mbi
 
dokumentet zyrtare', dhe nenet 40/y dhe 41 te ligjit 49/2012 "Per organizimin dhe funksionimin e
 

gjykatave administrative dhe gjykimin e mosmarreveshjeve administrative"
 

VENDOSI 

1. Pranimin e padise se pales paditese Qendra 'Res Publica'. 
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rimin e Ministrise se Mjedisit per tu shprehur lidhur me kerkesen per dhenien ndaj pales 
paditese Qendra 'Res Publica' te informacionit dhe dokumenteve zyrtare lidhur me: a) shumen e 
shpenzuar nga institucioni per reklamat audiovizive, shpallje ne shtypin e shkruar dhe shpenzime te 
tjera me natyre publicitare per vitet 2009 deri 2013; dhe b) listen e shoqerive tregtare qe jane 
kontraktuar/paguar per spotet audiovizive, perfshire produksionin dhe transmetimin ose publikimin, 
si dhe shumen qe i eshte akorduar secilit subjekti tregtar. 

3.	 Ekzekutimi i ketij vendimi do te behet nga pala e paditur pasi ky vendim te marre formen e prere, ne 
kohen kur kerkohet ekzekutimi i tij nga pala paditese. 

4.	 Shpenzimet gjyqesore dhe ato ne fazen e ekzekutimit te vendimit, jane ne ngarkim te pales se 
paditur. 

5.	 Kunder ketij vendimi mund te behet ankim prane Gjykates Administrative te Apelit, brenda 15 
diteve nga e nesermja e njoftimit te vendimit. 

- U shpall ne Tirane, sot me date 28.04.2014 

SEKRETARE 
GERALDA B~I$}SI 

G~ 
SHPENZIME GJYQESORE 
Tarife padie 3.0001eke 
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